I. megoldas: Jeloljik az adott kor kézéppontjat O-val, az adott egyenest e-vel és az e-n tetszGlegesen felvett
pontot P-vel. Szerkessziik meg a korh6z az adott e-vel parhuzamos e; és ez érintSket (1. dbra)

A P-bdl a korhoz hazott ¢ érintG messe ej-et Q-ban, az e és t1 szogfelezGje f1 pedig messe ej-et R-ben. A PQR
nyilvan egyenls szart, mert az e és fy szoge, mint valtoszog egyenls az fi és eg altal bezért szoggel. A QO egyenes felezi
a Q-bol kiindulé két érints: ¢1 és eg sz0gét és mint ilyen sziikségképpen merdéleges és felezi a PR alapot. Ha a QO egyenes
és e metszéspontjat S-sel jeloljiik, akkor a PQRS négyszog az el6bbiek alapjan rombusz. Az O-b6l az fi-re bocsatott
merdleges eszerint egyezik a Q.S rombuszatloval és e merglegesnek Tj talppontja f1-en pedig azonos a rombusz atléinak
metszéspontjaval. Ha P mozog az e egyenesen, akkor a rombusz valtozik, de a P.S, ill. @R rombuszoldalak mindig az
e, ilLL e; egyeneseken maradnak és igy a két 4tl6 metszéspontja 71 az e és e; parhuzamos egyenesek kozét felezé gy
egyenesen mozog. Szorél-szoéra ugyantugy kimutathatjuk — a ¢5 érint6t tekintve — hogy a 75 pontok rajta vannak azon
a go egyenesen, amely az e és eo parhuzamos egyenesek kozét felezi. A teljes mértani helyet: g1 és go (végtelen hosszii)
egyeneseket, csak akkor kapjuk, ha a méasik két szogfelez6t is figyelembe vessziik.

Desed Zoltan (Bp. V. Berzsenyi g. II. o. t.)

II. megoldas: Jeldljiik ¢o érintési pontjat Eo-vel. Az O-bdl az e-re bocsatott merGleges messe a kort N-ben. az O-
bol az fo-re bocsatott merdleges talppontja fo-n Ts; ennek a merélegesnek metszéspontjai to-vel, e-vel legyenek A ill. B
(1. abra). A meréleges szara szogek tétele alapjan az NOA< = efo<t = fotod = E3OA< és igy az ANOa ~ AE;0n,
mert ON = OF és az OA oldal kozos. De az AE20Oa derékszogl (mert a ¢ érinté merdleges az OF sugérra) és igy az
ANOp is derékszogt, tehat AN L ON, vagyis AN || e. Ez azt jelenti, hogy ha P mozog az e-n, az A befutja az es
egyenest, a B az e egyenest, és AB felez6pontja Ty befutja az es és e parhuzamos egyenesek kozét felezs go egyenest.

Kovdcs Liszlo (Debrecen, Ref. g. II. o. t.)

IIT. megoldas: A betiizést a 2. 4bra mutatja.
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2. dbra

Tiikrozziik az adott k kort és a ty, ill. to érintSket az f1, ill. f5 szogfelezSkre nézve, akkor az O tiikdrképe O, ill.
0}, a t és to tiikorképei egybeesnek e-vel, tigyszintén egybeesnek E; és Fa érintési pontok tiikorképei az e egyenesen
és ebben az E] = F) pontban érintik az adott k kor tiikorképei: k] és k} az e egyenest.

Ha P mozog az e egyenesen az O} és O, pontok mozognak az e-vel pArhuzamos, e-t6l r tavolsagban levs egyeneseken,
ha r-rel jel6ljiik az adott kor sugarat. Ha az O pontnak az e-t6l valo tavolsagat m-mel jeloljiik, akkor az QO] és OO),



tavolsagok felez6pontjai: T és T5 is az e-vel parhuzamos g1 és gs egyeneseken mozognak, amelyeknek tavolsidgai e-t6l:
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(Ez az eredmény méasképpen fejezi ki az I. és II. megoldasban megallapitott tényt.)



